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ZESTAW ZADAŃ Z MATEMATYKI  

ALGEBRA MACIERZY 

Zadanie 1 

Przyporządkuj podane poniżej określenia do podanych macierzy: 

 



















654

643

622

A , 


















000

000

000

B ; 


















4

3

2

C ,  2413D , 𝐽 = (

1 0 0 0
2 3 0 0
3
4

0
7

1
5

0
3

), 



















100

0120

20101

F , 


















973

742

321

G , 𝐻 = (

1 0 0 0
0 3 0 0
0
0

0
0

1
0

0
3

),  


















100

010

001

EI . 

 

OKREŚLENIA: wektor kolumnowy, macierz symetryczna, wektor wierszowy, macierz 

kwadratowa, macierz  zerowa, macierz  jednostkowa, macierz diagonalna, macierz  

trójkątna górna, macierz  trójkątna dolna. 

 

Zadanie 2 

Określ wymiary podanych macierzy:   





















8551

7542

6533

5522

A , 


















4

3

2

B ,  2413C , 









42539

16432
D  

Zadanie 3 

Dane są macierze A(2x2), B(2x3), C(3x3), D(4x4) i E(4x2). Wyznaczyć wymiary (jeśli to możliwe) 

macierzy będących wynikiem następujących działań: 

a) (AB)TET  

b) [(BBT)-A2]E  

c) A(DE-E)T-B 

d) (D+EET)E  

e) [(BCT)A]TC2  

f) (EAB)2 

 

Zadanie 4 

Dane są macierze: 











42

31
A , 



















10

21

32

B , 
























111

213

022

C ,  4321D , 













1450

3721
E , 





















1

5

2

1

F  

Wyznaczyć, jeżeli to możliwe, wymiary macierzy będących wynikiem następujących działań:  
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a) AE  

b) ABT  

c) DF  

d) FD  

e)  TBE  

f) BET  

g)   TT
BAE   

h)   TT
AEF  

i)  ACB  

j) 3A

 

Zadanie 5 

Wyznacz  macierz 𝑋 = ((2𝐴 − 3𝐵)𝑇 ∙ 𝐶 − 2𝐼)2, jeżeli: 

𝐴 = (
1 3
3
4

0
2
),  𝐵 = (

7 1
0
6

2
0
),  𝐶 = (

1 0
2
0

1
2
), 𝐼 – macierz jednostkowa. 

Zadanie 6 

Wyznaczyć macierz     ICDFBAX
T

323
3
 , gdzie: 











42

31
A , 














22

31
B , 














36

12
F 










3

1
C ,  42 D , I – Macierz jednostkowa.  

 

Zadanie 7 

Wyznaczyć macierz 𝑋 = (2 ∙ (𝐴𝑇 − 3𝐵) + 𝐶 ∙ 𝐷)2, gdzie: 











42

31
A , 














22

31
B ,  𝐶 = (

3 2 0
4 0 1

), 𝐷 = (
3 4
0 1
2 1

). 

 

Zadanie 8 

Wyznaczyć macierz    2GAFDECABX
TT  , gdzie: 











2311

1332
A , 





























1

1

3

2

B , 


















4

3

2

C , 









42539

16432
D , 



































111

312

231

022

211

E , 

























361

123

210

032

F , 











010

102
G . 

 

Odpowiedź:  

12
10

17















AB ;  

32
TABC ;  

32
DE ;  

32
AF ;   

  













34413

31575
AFDECAB T ; 























14425812884

48456259690

5366871072

X . 
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Zadanie 9 

Wyznaczyć macierz    2GAFDECABX
TT  , gdzie: 











2001

1020
A , 





























1

1

3

2

B , 


















4

3

2

C , 









22222

11111
D , 



































111

312

231

022

211

E , 

























361

123

210

032

F , 









010

102
G . 

Odpowiedź:  














 



7911161582

1008211211

2381010

X  

Zadanie 10 

Sprawdź, podstawiając za A, B, C odpowiednie macierze, czy podane zależności są prawdziwe:  

a)    BCACAB   

b)   ACABCBA   

c)   BCACCBA 

Odpowiedzi: 

a) Tak, b) Tak, c) Tak. 

 

Zadanie 11 

Sprawdź, czy podane zależności są prawdziwe, podstawiając za A, B, C odpowiednie macierze:  

a)   A   B  B A   

b)    C  BA   B A  C  

c) AOA   

d) OAA  )(

Odpowiedź: 

a) Tak, b) Tak, c) Tak, d) Tak. 

 

Zadanie 12 

Sprawdź, czy podane zależności są prawdziwe:  

a)   BABA    

b) AAA   )(  

c)  AA   

d)    AA  

Odpowiedzi: 

a) Tak, b) Tak, c) Tak, d) Tak. 
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Zadanie 13 

Wyznaczyć macierz X , dla której zachodzi następująca równość: 

a) 

















2421

1010

33

12
X  

b)  

































2114

2718

6040

32

31

12

44

X  

c) 

TT

X

















































8

4

0

31

12

44

4  

 

 

Odpowiedzi: 

a) 









64

23
X ; b) 










1

4
X ;  c) 










1

1
X . 

 

Zadanie 14 

Rozwiązać równania macierzowe: 

 a) XX 




















































300

220

102

113

021

132

24       b) 



































1013

1412

75

59

33

42
3 XX  

 

Zadanie 15 

Rozwiązać układ równań macierzowych:  

































69

57
25

63

24
32

YX

YX

,            






























































41

22

85

64

80

61

43

22

XY

YX

 

 

Zadanie 16 

Rozwiąż równania i nierówności z niewiadomą x : 

a)   35

4

3

2

31

21

202

31 
































xx

xx  

b)   0

4

3

2

31

21

202

311 
































xx

xxxx  

c)   0

4

3

2

313

2

202

31 
































x

x

x

xxx  

d)    0

0

2

100

210

321

12 





































x

x  

Odpowiedzi: 

a) 1x ;  b) 0x ;  c) x  może być każdą liczbą z przedziału 









13

10
,0 .  


